



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ГОСУДАРСТВЕННОЙ
СТАТИСТИКИ

ЕЭК
Евразийский
экономический
комитет

Концепция проведения совещания специалистов статистических служб стран СНГ по статистике для Целей устойчивого развития (ЦУР)

1. Контекст:

В сентябре 2015 года Генеральная Ассамблея ООН одобрила Цели устойчивого развития (ЦУР) и все страны-члены ООН подписали «Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года» (Резолюция 70/1 Генеральной Ассамблеи ООН от 25 сентября 2015 года «Преобразование мира. Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года»).

Основополагающий принцип Повестки 2030 – «Никто не должен быть забыт». Это означает, что для достижения устойчивого прогресса необходимо учитывать обеспечение интересов каждого независимо от пола, этнической принадлежности, миграционного статуса, гражданства или иного другого статуса. Для мониторинга показателей ЦУР данные должны быть дезагрегированы по уровню дохода, гендеру, этнической принадлежности, географическому местонахождению, статусу инвалидности, миграционному статусу и другим актуальным параметрам. Дезагрегирование показателей ЦУР предъявляет значительные требования к данным и ставит задачи операционного характера перед национальными статистическими системами.

Достижение Целей устойчивого развития в значительной степени зависит от наличия актуальных и своевременных данных для понимания существующих проблем, поиска решений и оценки прогресса. Несмотря на наличие методологии расчета подавляющего большинства показателей ЦУР, у стран возникают трудности с ведением мониторинга отдельных показателей. Для оценки прогресса хода достижения ЦУР необходима качественная и детализированная статистическая информация. Национальные статистические службы проводят поиск новых источников данных и анализируют возможности использования альтернативных данных, а также более широкого использования таких источников как, например, переписи населения или выборочные обследования.

Развитие информационно-коммуникационных технологий, а также всё возрастающие запросы пользователей ставят новые задачи перед национальными статистическими службами по использованию современных средств визуального представления информации для распространения и анализа данных. Применение геоинформационной системы для

возможности визуального отображения информации на картах существенно повышает эффективность использования данных.

17 – 18 апреля 2024 года Межгосударственный статистический комитет Содружества Независимых Государств (Статкомитет СНГ), Фонд ООН в области народонаселения для стран Восточной Европы и Центральной Азии (ЮНФПА ВЕЦА), совместно с Федеральной службой государственной статистики (Росстат) и Департаментом статистики Евразийской экономической комиссией (ЕЭК) организует совещание специалистов статистических служб стран СНГ по статистике для ЦУР. Совещание предоставит странам возможность обменяться опытом в области сбора, подготовки данных и мониторинга прогресса по достижению ЦУР.

Совещание послужит платформой для обмена опытом стран, передовой практикой и извлеченными уроками, демонстрацией инновационных решений стоящих проблем и определения приоритетов для будущей работы и развития статистического потенциала в этой области.

2.Цели совещания:

- обмен опытом, передовой практикой и полученными уроками;
- гармонизация национальных практик и международных рекомендаций;
- ликвидация «пробелов» в данных;
- совершенствование мониторинга и визуализации показателей ЦУР;
- определение приоритетов для работы по наращиванию потенциала в области статистики для мониторинга ЦУР.

3.Организаторы мероприятия:

Мероприятие организовано Межгосударственным статистическим комитетом СНГ (Статкомитет СНГ), Фондом ООН в области народонаселения (ЮНФПА), совместно с Федеральной службой государственной статистики (Росстат) и Евразийской экономической комиссией (ЕЭК).

Мероприятие пройдет в гибридном формате.

Рабочие языки совещания – русский и английский.

4.Даты проведения совещания: 17 – 18 апреля 2024 года.

5.Место проведения: Российская Федерация, г.Москва, Отель *Полесье*, Армянский переулок, дом 6 (станции метро «Китай-город», «Лубянка»).

6.Участники:

- Представители национальных статистических служб (НСС) государств-участников СНГ (по три специалиста от страны, занимающиеся различными аспектами мониторинга ЦУР).

- Представители международных организаций (ЮНФПА, ЕЭК ООН, ЮНИСЕФ, ЭСКАТО, Исполнительный комитет СНГ, Статистический комитет СНГ, Евразийская экономическая комиссия и др.).
- Международные эксперты.

Примерное количество участников 60 человек.

7.Предварительная программа совещания:

Программа совещания состоит из четырёх основных сессий, в рамках которых предусмотрены выступления участников и свободное обсуждение.

Сессия 1. ЦУР в повестке международных организаций.

Сессия посвящена значимости ЦУР для стран и мирового сообщества. В ней будет освещена деятельность международных организаций в рамках мониторинга достижения ЦУР.

Сессия 2. Мониторинг ЦУР – импульс к развитию национальных статистических систем.

Сессия посвящена потребностям в данных в контексте мониторинга ЦУР. В ней будут освещены основные проблемы, связанные с практикой внедрения новых вопросов или модулей в действующие обследования, трудностями в поиске или выборе источника данных, новым опытом и проблемами межведомственного взаимодействия, опытом партнерства НСС с международными организациями по различным вопросам для улучшения мониторинга ЦУР и др.

Также будут обсуждаться опыт и проблемы, с которыми столкнулись НСС в процессе внедрения в свою статистическую практику различных показателей ЦУР, расчет по которым ранее не осуществлялся.

Сессия 3. Традиционные и альтернативные источники данных для мониторинга ЦУР.

В рамках сессии будут рассмотрены передовые практики для улучшения охвата данными, использование традиционных и альтернативных данных для расширения имеющейся официальной статистики по ЦУР. Предусмотрено обсуждение возможности расширения использования данных переписи при мониторинге показателей ЦУР.

Сессия 4. Распространение и визуализация информации о ЦУР.

В рамках сессии предполагается рассмотреть вопросы обработки, визуализации и анализа данных для мониторинга ЦУР с применением современных средств коммуникации. Использование геопространственных данных, как инструмента визуального представления данных. Опыт стран по подготовке, распространению информации и координации представления статистических данных для достижения ЦУР.

Закрытие совещания.

8. Финансирование участников совещания.

Статкомитет СНГ профинансирует участие в совещании по три (3) представителя национальной статистической службы стран СНГ в части:

- Оплаты авиабилетов экономического класса;
- Проживания с 16 по 19 апреля 2024 года в отеле Полесье с одноместным размещением;
- Питание: завтрак – 17, 18 и 19 апреля; обед – 17 и 18 апреля, кофе-брейки согласно программы совещания - 17 и 18 апреля.

ЮНФПА окажет финансовую поддержку участникам Совещания в виде оплаты суточных, из которых участники самостоятельно организуют и оплачивают трансфер в г.Москва (аэропорт – отель – аэропорт), дополнительное питание, медицинскую страховку и другие расходы. За финансовой поддержкой участники должны обратиться в страновые офисы ЮНФПА.